

## **40.02.02 Правоохранительная деятельность**

### **Квалификация: ЮРИСТ**

Нормативный срок освоения основной профессиональной программы среднего профессионального образования базовой подготовки по очной форме получения образования на базе среднего (полного) общего образования – 2 года 6 месяцев.

### **Содержание труда по видам деятельности:**

#### **Организационно-управленческая:**

- реализация правовых норм;

#### **Оперативно-служебная:**

- обеспечение законности и правопорядка, безопасности личности, общества и государства,
- охрана общественного порядка,
- предупреждение, пресечение, выявление, раскрытие и расследование преступлений и других правонарушений.

#### **Должен знать:**

- сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес,
- информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

#### **Должен уметь:**

выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.

#### **Должен обладать профессиональными компетенциями:**

соответствующими основным видам профессиональной деятельности:

##### **Оперативно-служебная деятельность.**

Юридически квалифицировать факты, события и обстоятельства. Принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законом.

Обеспечивать соблюдение законодательства субъектами права.

Осуществлять реализацию норм материального и процессуального права.

Обеспечивать законность и правопорядок, безопасность личности, общества и государства, охранять общественный порядок.

Осуществлять оперативно-служебные мероприятия в соответствии с профилем подготовки.

Пресекать противоправные действия, в том числе осуществлять действия по силовому пресечению правонарушений, задержанию и

сопровождению правонарушителей.

Обеспечивать выявление, раскрытие и расследование преступлений и иных правонарушений в соответствии с профилем подготовки.

Осуществлять технико-криминалистическое и специальное техническое обеспечение оперативно-служебной деятельности.

Оказывать первую медицинскую помощь и самопомощь.

Использовать в профессиональной деятельности нормативные правовые акты и документы по обеспечению режима секретности в Российской Федерации.

Обеспечивать защиту сведений, составляющих государственную тайну, сведений конфиденциального характера и иных охраняемых законом тайн.

Осуществлять профилактику преступлений и иных правонарушений на основе использования закономерностей преступности, преступного поведения и методов их предупреждения, выявлять и устранять причины и условия, способствующие совершению правонарушений.

Осуществлять свою профессиональную деятельность во взаимодействии с сотрудниками иных правоохранительных органов, органов местного самоуправления, с представителями общественных объединений, с муниципальными органами охраны общественного порядка, трудовыми коллективами, гражданами.

#### **Организационно-управленческая деятельность.**

Осуществлять организационно-управленческие функции в рамках малых коллективов, как в условиях повседневной служебной деятельности, так и в нестандартных условиях, экстремальных ситуациях.

Осуществлять документационное обеспечение управленческой деятельности.

### **Профессионально важные качества и умения:**

Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях, в том числе ситуациях риска, и нести за них ответственность.

Проявлять психологическую устойчивость в сложных и экстремальных ситуациях, предупреждать и разрешать конфликты в процессе профессиональной деятельности.

Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

Правильно строить отношения с коллегами, с различными категориями граждан, в том числе с представителями различных национальностей и конфессий.

Устанавливать психологический контакт с окружающими.

Адаптироваться к меняющимся условиям профессиональной деятельности.

Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение

квалификации.

Выполнять профессиональные задачи в соответствии с нормами морали, профессиональной этики и служебного этикета.

Проявлять нетерпимость к коррупционному поведению, уважительно относиться к праву и закону.

Организовывать свою жизнь в соответствии с социально значимыми представлениями о здоровом образе жизни, поддерживать должный уровень физической подготовленности, необходимый для социальной и профессиональной деятельности.

### **Медицинские противопоказания:**

Ограничений для получения образования о данной специальности нет.

При устройстве на службу в правоохранительные органы выпускники проходят ВВК (военно-врачебную комиссию) в соответствии с определенной должностью.

### **Родственные профессии:**

Охранник, телохранитель.

### **Сферы возможного трудоустройства:**

- Министерство внутренних дел (патрульно-постовая служба, государственная инспекция по безопасности дорожного движения, конвойные службы и т.п.),
- Управление федеральной службы судебных приставов,
- Государственная противопожарная служба,
- органы по контролю за оборотом наркотических средств,
- таможенные органы и т.д.